Osnove matematic¢ne analize
Vaje 8

1. * Dolo¢i definicijsko obmodje funkcije

2
2, Y
4
in skiciraj nivojnice.
Resitev: Dy =R X R, nivojnice so elipse s sredis¢em v izhodiS¢u in polosema Va, 2/a.

2. Skiciraj definicijska obmocja in nivojnice danih funkcij.

(a) f(z,y) =log(y — 2%+ 2),
(b) flz,y) =ev/",

(c) flz,y) =/~ !sin(y).

Resitve:
(a) Dy = {(z,9) |y > 22 — 2}, nivojnice so parabole y = 22 4+ b, b € (—2, o),
(b) Dy = {(z,y) | = # 0}, nivojnice so premice skozi izhodis¢e brez izhodid¢a (razen y-osi),

(¢) Dy = {(z,y) | « # 0, - siny > 0}, nivojnice so krivulje siny = a’x.

3. * Izra¢unaj odvode naslednjih funkcij:

a) f(x) = V(2 —a?),

b) f(2) = 75,
(c) f(z) =log %,
(d) f(x) = arcsin(v/1 — x2).

2
Regitve: (a) ﬁ(z —522), (b) 2=, (¢) 2, (d) — 12 - ———.
; (1fe2) 1—w ERY

—x

4. Poisci preseciscée tangent na krivuljo y = ﬁ v tockah z = —1 in x = 1. Pod kaks$nim
kotom se sekata?

Resitev: Krivulji se sekata v to¢ki 7'(0, 1) pod kotom 53.1°.

5. * Pois¢i tisto normalo na krivuljo y = xlog(z), ki je pravokotna na premico z enacbo
20 — 2y —3=0.
Resitev: Enacba normale je y = —z + 1.
6. * Naj bo z enacbo 5x? — 8zy + 5y* = 1 implicitno podana funkcija y(x).
a) Zapisi enacbi tangent na graf krivulje v obeh tockah, kjer je x = 0.
(a) Zap g g j , kjer j
(b) Za katere vrednosti z je naklon tangente enak k = £7
Resitvi: (a) y = %m+ ﬁ iny = %x - %, (b) z = :I:%A

7. Z uporabo linearne aproksimacije priblizno izra¢unaj naslednje vrednosti:

(a) * V28,

Regitve: (a) 3.037 (3.036555...), (b) 4.016 (4.01553...), (c) 0.645 (0.6427876...), (d) -0.1 (-0.10536...), (¢) -0.05 (-0.05267...).



